

Коротко о книгах



**БАТАЛОВ Э.Я., ЖУРАВЛЁВА В.Ю.,
ХОЗИНСКАЯ К.В. «РЫЧАЩИЙ МЕДВЕДЬ»
НА «ДИКОМ ВОСТОКЕ» (Образы современной
России в работах американских авторов: 1992—
2007). М., Российская политическая
энциклопедия (РОССПЭН), 2009, 384 с.**

В книге впервые в отечественной и зарубежной литературе содержится комплексный анализ образов постсоветской России, формировавшихся в США с 1992 по 2007 г. и получивших распространение далеко за их пределами. Рассматриваются представления американцев о российском политическом режиме, внутренней, внешней, экономической и социальной политике государства, состоянии российской армии и роли России в обеспечении международной безопасности. Их дополняют образы президентов страны (Ельцина и Путина) и типичного россиянина, какими они

видятся из-за океана. Прослеживается связь между спецификой американского восприятия России, особенностями американской цивилизации и характером американо-российских отношений. Авторы опираются на широкий круг источников, включающих публикации в массовой прессе; материалы, подготовленные крупнейшими «фабриками мысли» США; статьи и книги видных американских специалистов по России.

Монография рассчитана как на специалистов, так и на широкий круг читателей.

Д. В. КУЗНЕЦОВ. СОБЫТИЯ 11 СЕНТЯБРЯ 2001 ГОДА И ПРОБЛЕМА МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕРРОРИЗМА В ЗЕРКАЛЕ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ. М., Книжный дом «ЛИБРОКОМ», 2009, 400 с.

В центре внимания автора – кандидата исторических наук, доцента кафедры всемирной истории Благовещенского государственного педагогического университета – реакция мировой общественности на террористические акты, совершенные в США 11 сентября 2001 г. Представлена широкая картина мнений, существовавших в первые после трагических событий месяцы в США и за их пределами, а также установлена динамика общественного мнения в отдельных странах мира (в том числе и в США) в отношении проблемы международного терроризма и выявлены факторы, которые оказывали воздействие на изменение этой динамики. В исследовании показана довольно серьёзная трансформация общественного мнения в течение 2001–2007 гг.

Книга представляет интерес для студентов, аспирантов, преподавателей и специалистов в области гуманитарных наук, деятельность которых связана с изучением истории международных отношений, социологии и политологии.

